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Próximo jueves, inédito choque de trenes, entre dos Poderes de la Unión: Ejecutivo y Legislativo. 

Artículo 6º en Ley Orgánica del Congreso General, establece que el primero de septiembre, 17:00 

horas, el Congreso de la Unión, se reúne en sesión conjunta, en Cámara de Diputados, para 

inaugurar periodo de sesiones ordinarias. 

Artículo 69 en Ley de leyes, mandata que en la apertura de sesiones ordinarias del primer periodo, 

de cada año de ejercicio, el Presidente de la República, presentará, informe por escrito, en el que 

manifieste el estado general que guarda la administración pública. 

En  el recinto legislativo de avenida Congreso de la Unión, número 66, o en Palacio Nacional, las 

televisoras, los medios de comunicación, deberán optar por el que presente mejor función atractiva 

para considerarla en transmisión permanente. 

Legisladores, tiene segura la cadena nacional, en el Canal del Congreso; el Presidente, en los canales 

de radio y tv oficiales. 

Se espera que en la tribuna de la representación popular o en la del poder en turno, los actores 

políticos de este país, “del Presidente para abajo”, crucen “fuego amigo”, a través de 

posicionamientos partidistas con motivo del IV Informe de Gobierno. 

El político de Tabasco, fiel a su retórica, expresará en su mensaje con ese motivo, los avances de sus 

obras emblemáticas, acusaciones al pasado y recriminaciones al presente, ¡a la oposición, pues!, 

por rechazar dos reformas constitucionales que promueve: electoral y la de incorporar Guardia 

Nacional, en secretaría de la Defensa Nacional. 

LOS TRES PODERES 

Juan López Miguel 

IV INFORME: DÓNDE SERÁ LA ESTELAR, ¿SAN LÁZARO O PALACIO NACIONAL?; CÁMARA DE 

DIPUTADOS: ¡PLENARIA DEL BLOQUE OPOSITOR! 
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A los empresarios, principalmente, cerveceros, señalamientos de que acaban con el agua potable, 

en las regiones donde tienen sus plantas del vital líquido;  a “conservadores” y “neoliberales”, 

bravatas porque no lo apoyaron en su gobierno, desde el Poder Legislativo, con reformas que 

presentó, como la eléctrica, que aún está en litigio en consultas con EU-Canadá, porque acota 

inversión en nuestro país. 

El presidente López Obrador, reiterará en su discurso, política social, la cual, aún sirve como slogan 

electoral, para cooptar adeptos, entre beneficiarios. 

En San Lázaro, se escucharán críticas y saldos favorables, entre senadores y diputados de oposición 

y de Morena, grupo mayor en el Congreso. 

Hay que decirlo, desde este fin de semana, entre los grupos parlamentarios, los asesores del 

presidente López Obrador y los que tienen “sana cercanía”, con el mandatario, aportan lo mejor de 

su responsabilidad, para que lo plasme en su mensaje; nuestros representantes populares, subirán 

a la tribuna de San Lázaro, para puyar con sus discursos, al Ejecutivo Federal. 

¿Quién de nuestros diputados federales o senadores de la República?, se llevará la portada de los 

medios o la nota principal en los portales. 

¿El Presidente, deberá dar otro golpe mediático, para que su mensaje, acapare planas en medios 

impresos, los portales o noticieros en radio y televisión? 

Algo así deberá ser, porque los mexicanos, que sí tienen sentido común, conocen bien a bien, tesis 

ideológica de unos y otros, que expresan en foros camerales, o matinales, cada uno. 

Respetado hombre de leyes, institucional, de bagaje, recuerda que, en LXI Legislatura, Gerardo 

Fernández Noroña,, como secretario de la  mesa directiva, protestó cual es su estilo, porque Felipe 

Calderón Hinojosa, convocó a su mensaje con motivo del Informe de Gobierno, a las 19:00 horas, 

en Palacio Nacional.  

Palabras más, palabras menos, controversial legisladora, decía que el panista, no representaba al 

Congreso de la Unión. ¿Qué va decir ahora? 

En el sexenio de Enrique Peña Nieto, el diputado Noroña, reclamó que el mexiquense, hablara de 

“Informe”, y no de mensaje, porque el Informe, es el que se entrega al Congreso. 
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Ayer, el presidente Andrés Manuel López Obrador, adelantó que pasado mañana, 17:00 horas, 

misma hora que inicia apertura del primer periodo ordinario de sesiones en el Congreso, durante 

LXV Legislatura, también dará su mensaje, con motivo del IV Informe de Gobierno. 

Ayer también, en sus últimas 72 horas como presidente en mesa directiva, Sergio Carlos Gutiérrez 

Luna, firmó Citatorio, a nuestros representantes populares, para la sesión preparatoria del segundo 

año de ejercicio en LXV Legislatura, 18:00 horas, de mañana, en la cual, el pleno, designará nuevo 

responsable de ese órgano de gobierno en San Lázaro, Santiago Creel Miranda, PAN, desde día, al 

31 de agosto, del 2023. 

En la Colegisladora, presidenta en mesa directiva, Olga Sánchez Cordero, también firma 

convocatoria para mañana, 13:00 horas, para realizar sesión previa, al arranque del periodo 

ordinario de sesiones, jueves siguiente, con la sesión de Congreso General, en el recinto de San 

Lázaro, a partir de las 17:00 horas. 

Mañana, los senadores de Morena, en el último día de su plenaria que, hoy inician, designan 

presidente de mesa directiva, encargo al cual, el finalista sería legislador poblano, Alejandro 

Armenta Mier. 

En el grupo parlamentario de Morena, se sabe que para Sergio Carlos Gutiérrez Luna y la ministro 

en retiro, buscan acomodo en alguna comisión de trabajo; la aún presidenta, ambiciona comisión 

de Justicia. 

José Narro, quedaría en la vicepresidencia y senador Higinio Martínez Miranda, dicen, es más 

importante en el Estado de México, para coordinar campaña de la maestra Delfina Gómez Álvarez, 

al gobierno mexiquense. 

También inédita, reunión plenaria que este martes, previo al mediodía, realizan diputados federales 

del bloque opositor.  

Contemplan como oradores, a los dirigentes nacionales del PAN-PRI-PRD, y sus respetivos 

coordinadores de bancada en Cámara de Diputados: Jorge Romero Herrera, Rubén Ignacio Moreira 

Valdez y Luis Cházaro. 

Hasta el momento, coalición “Va por México”, no contempla algo similar en el Senado. 

Finalmente, hoy, senadores de Morena, realizan su plenaria, la cual, será en el recinto de Xicoténcatl 

9, Centro Histórico en CDMX, con un desayuno de bienvenida que ofrece el coordinador, Ricardo 

Monreal Ávila y mensaje de su correligionaria, Olga Sánchez Cordero. 
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Cual costumbre entre grupos parlamentarios del partido oficial o de oposición, acuden a exponer 

asuntos bajo su responsabilidad, miembros del gabinete. 

Soberbio canciller, Marcelo Luis Ebrard Casaubón, abre pasarela de oradores ante senadores de 

Morena,: ofrece comida, la aún presidenta de mesa directiva y, enseguida, platica con integrantes 

de la bancada, Tatiana Clouthier Carrillo, titular de Economía. 

Por la tarde, acude el general secretario de la Defensa, Luis Cresencio Sandoval González, con otros 

miembros del gabinete de seguridad.. 

Cierran el primer día de trabajo en plenaria de senadores que coordina Ricardo Monreal, dirigente 

de Morena, Mario Delgado Carrillo y secretaria general del partido, senadora con licencia, Citlalli 

Hernández Mora. 

Mañana, clausuran y tienen como único asunto en el Orden del Día, elección de la propuesta a 

presidente de mesa directiva, al terminar, al pleno, para formalizar investidura del sucesor de la 

ministro en retiro. 

Así, es la carga de trabajo que tendrá el Congreso de la Unión, de hoy hasta el 15 de diciembre 

próximo, con la clausura del primer periodo ordinario de sesiones, del segundo año de ejercicio en 

LXV Legislatura. 

Hay expectación, reiteramos, por saber, quién de los dos Poderes, atraerá más auditorio, en los 

medios y entre los mexicanos, pasado mañana, a partir de las 17:00 horas. 

¿El Presidente? ¿Bloque opositor? 

EN EL CHACALEO 

Comisión de Desarrollo y Conservación rural, Agrícola y Autosuficiencia Alimentaria, que preside la 

diputada María de Jesús Aguirre Maldonado, realizó reunión de trabajo con la titular del Instituto 

Nacional de Estadística y Geografía, Inegi, Graciela Márquez Colín, quien informó que el Censo 

Agropecuario, se llevará a cabo del 19 del mes patrio al 30 de  noviembre de este año… “En 2022, 

vamos a tener ese ejercicio, luego que la Cámara de Diputados aprobó el Presupuesto para 

realizarlo”, informó la funcionaria a nuestros representantes populares que integran esa comisión 

de trabajo en San Lázaro. No se efectuaba desde el 2007, resaltó… En el Estado de México, dan 

señales de que no entregarán la gubernatura, como Hidalgo y Oaxaca, cuando los “priistas”, Omar 

Fayad Meneses y Alejandro Ismael Murat Hinojosa, lo hicieron… Con los años en el semblante, 

reapareció el ex canciller, Jorge Castañeda Gutman, ante senadores del Grupo Plural, quienes ayer, 
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realizaron su plenaria… Otro panelista fue el ingeniero Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano, quien sin 

ambages, expresó críticas al gobierno federal, en materia de seguridad y crecimiento… Previa 

comunicación con el político de Zacatecas, el titular de Segob, Adán Augusto López Hernández, se 

disculpó con el senador Ricardo Monreal Ávila, por no estar hoy, en la plenaria de la bancada… Con 

algunos kilos de más o de menos, según disfrutaron el receso legislativo de mayo-agosto, 

reaparecieron senadores de la República y diputados federales, en las plenarias que organizaron los 

grupos parlamentarios a los que pertenecen… Hoy, cumple de Manlio Fabio Beltrones, hombre 

fuerte del PRI, político de bagaje, institucional, leal a su partido. ¡Enhorabuena!... Reiniciamos 

nuestro noble y sagrado oficio, luego de unos días en descanso…

www.los3poderes.com... juanlopez23@hotmail.com... Twitter: @JuanLopezMiguel…   

http://www.los3poderes.com/
mailto:juanlopez23@hotmail.com

